

Henry Gaud, předseda. J. I. Moore, kasír. Jos. J. Novák, výp. kasír.

## NÁRODNÍ BANKA

VE WILBER, NEB.

Jest jedním z nejstarších bankovních závodů v Saline Co. Nebraska.

Peníze půjčuje na levné úroky. Na vklady peněz uložené na 6 měsíců a více platíme úroky. Obstaráváme záležitosti peněz do všech míst ve Spojených Státech i Evropě. Všechn obchod nám svěřený bude vždy ochotně, spolehlivě a rychle vyřízen.

### Z OMAHY.

— Minulou neděli mělo Bellevue a Ft. Crook, kde vichřice tak hrozně řádila minulý úterek, několik tisíc návštěvníků a těm se pak k večeru dařilo zle. Dostavil se totiž ku 7. hodině liják, který postihnul asi 3.000 osob, jež čekaly na příležitost ku svezení se domů. Vřak ale následkem lijáku zaplaveny byly tratě venkovské elektrické dráhy, tak že tato po celou hodinu nejezdila a jelikož neměli se návštěvníci kde před deštěm ukryt, musili podrobili se nevyhnutelnosti a v dešti čekati na příležitost. Co tu "veselých vdov" (klobouků) přišlo na zmar, to dosud spočteno nebylo. Škoda ovšem způsobena značná, ale škoda jich není.

— Stav pana Adama Sloupa, který ve svato-josefské nemocnici byl dnes týden operován, jest sice stále dosti povzblívivý, ale lékaři se oddávají pevně naději, že se jim podaří nemocného na živu zachovati. Operace byla velice těžká a nebezpečná a proto je také jen volně sbírání sil její následkem. Přejeme p. Sloupovi a jeho rodině, aby brzy zase mohl se těšiti úplnému zdraví.

— Ladislav Rosický, žák vyšší omažské školy, zabýval se minulého týdne s lučebními pokusy, při čemž jen o vlas vyvázl těžkému zranění, ne-li dokonce zmrzačení. V nádobě, kde slučoval lučební látky, nastal pojednou výbuch a hořící lučebniny vletly mu na pravou stranu obličeje a možno mluvit o štěstí, že žiraviny nezasáhly také oko. Za to pravá ruka, kterou jakoby se byl chtěl chrániti proti palčivým lučebninám, byla značně popálena, že bylo třeba lékařského obvodu a potrva ještě nějakou chvíli, než bude moci bez závad zase ruky používat.

— Nadějný omažský mladistvý virtuos na housle pan Karel Havlíček uspořádá příští neděli večer dne 24. května koncert v Sokolovně na rozloučenou se svými četnými přáteli z kruhů krajanů i cizozemců, které si vzdor mládí svému významným uměním svým v hojném počtu získal. Pořad koncertu, v němž většinu čísel obstará mladistvý umělec sám na svých výborných houslích, rozhojněn bude i několika jinými čísly, z nichž zvláště zaznamenaní důležitou pianový přednes sl. Marie Míkové. Doporučujeme návštěvu nedělního koncertu našim krajanům co nejupřímněji. Vstupné stanoveno bylo na 50 centů za osobu.

— Kazatelská Unie zaslala policejní komisi do sehuze v pondělí odbyvané nový protest proti znečucování neděle a přestupování zákona a

## B. V. KOHOUT

český právník

WILBER, NEBRASKA.

Úřadovna v shém poschodí Janouchovy stá

Věnuje velkou pozornost přím před obzřetelní a státní soudy, jakou u vrchního soudu Spojených států.

### Pozor, koho se to týče!

Snažili jsme se zdvořile připomenouti těm, kteří nám jsou něčím povinnováni, by při ukončení obchodu našeho přišli se vyrovnat, a ti, kteří tak neučinili, ořinuti nás cestou právní vymáhati své.

Vyalovujeme dle všem, kteří dle našeho vyzvání se řídili a všem, kteří nás v obchodě podporovali.

S úctou,  
TVRZ a POŠPÍŠIL, Wilber, Neb.

tém překlada z francouzského předvádí zajímavou epizodu z pařížského rodinného veselého života, sehraje v polovici příštího měsíce Dram. Odbor Podp. Sokola "Tyrso," č. 1, v Kašparově síni. Obsazení rolí je znamenité. Přípravy i zkoušky jsou již v plném proudu a obecnostvo právem může těšiti se na tento veselý i poučný večírek.

— V úterý minulého týdne projížděl Omahou na své cestě ze San Franciska do Washingtonu admirál Robley D. Evans, jenž se právě z činné služby následkem dosažení meze stáří uchýlil do penze. Byl hodně skormoucený následkem sužujícího jej revmatismu a návštěvníky, pokud k němu byli vpuštěni, přijímal odpočívaje na pohovce. Vykládal při té příležitosti, že loďstvo Spojených Států nutně musí býti rozmnouženo, aspoň přý na 48 bitevních lodí. Byl také svědkem řádní tornáda v sousedství Omahy, jehož činnost způsobila značné zpoždění Evansova vlaku.

— Velmi chvalitebný úmysl chová zdejší právník John O. Yeiser a sice připravuje ku příštímu státnímu sněmu předlohu, kterou by znemožněno bylo vydržetství lichvářů. Máme sice nyní zákon proti lichvě, avšak není dosti přísný a jest zapotřebí zavedení takových zákonů, kteréž by tyto pijavice lidské krve a lidského potu z města vypudily.

— Když jest nyní ve všeobecném proudu hnutí čelící proti prohibici, máme za to, že nebude žádného probudilého krajana, kterýž by nepřišel dnes večer do síně pana J. V. Kašpara, poslechnouti přednášku znamenitého řečníka, Dr. F. Išky, na téma "Násilí a mravnost," se zvláštním zřetelem k snahám prohibičním a zpátečnickým. Když nás prohibice ohrožuje, stavme se všichni v jeden řik.

— V přítoadě žaloby Ray Greena, kdysi zřizence dráhy burlingtonské, jenž se na dráze soudně domáhal zaplacení náhrady v obnosu \$70.000 za zmrzačení, jež se mu ujetím obou nohou přihodilo na nádraží v Ashland, skončil nedohodnutím se poroty.

— V zasedání městské rady v úterý minulého týdne byla přijata ordinance, kterou je zrušeno nařízení o nuceném očkování. Je to trvalé snad skončení otázky očkovací, ve které městská rada po několik týdnů dělala různé kotrmelce. Dále bylo jednáno o ordinancích, kterými by společnost pouličních drah byla donucena k zavedení častějších jízd na tak zvané "parkovní trati." Radní Bridges, který ordinanci podal, pravil, že ji doplní tak, aby v ní byly zahrnuty i jiné trati. Náš Zvelebovací Klub by si měl tedy přispísiiti, chce-li vymoci častější jízdy na 13. ulici. Chozením k presidentu společnosti pouličních drah se mnoho nespraví, zvláště když "nikdy není možno jej zastihnouti." — Dále schválila městská rada ustanovení Johna L. Neble a Rome Millera za členy parkovní komise na místa uprázdněná vypršením úřední lhůty G. T. Millse a poděkováním se J. Y. Craiga.

— Porota soudce Searse vynesla minulého čtvrtku nález, kterým uznala James J. Fee-a vinným z vydírání peněz, jehož se dopustil, když přišel do úřadovny Luthera Drake-a, předsedy Merchant's National banky a tam s pohrůžkou, že nechá vybuchnouti lahvičku s nitroglycerinem, chtěl na něm vymámiti obnos \$5.000. Později se objevo, že lahvička obsahovala neškodnou tekutinu, ale pro vinu Fee-ovu postačily vyhrůžky. Rozsudek bude vynesen později.

— Městský elektrik Michaelsen doporučuje školní radě, aby do omažských škol byly zavedeny požární poplašné přístroje, kterými by

## SBÍRKA PÍSNÍ

# NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

...Nejlepší dárek vašim dítkám...



Jest to sbírka náspěvů, upravená částečně v slohu lehkém, částečně těžším, pro piano neb organ na dvě ruce.



Sbírka tato jest o 64 stranách, velikosti 10½ palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojata velevítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jméno jisti, že přicházíme tímto dšem vsříc všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spšše, jelikož cena též jest velice mírná, v dosahu každého.

Stojt' noty samotné, v pěkné úhledné a trvanlivé plátěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátěné vazbě, pouze \$1.50. Zpěvníček samotn 30 ctů.

Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde domov můj; Tážete se, proč jsem Slovan; Zčejnílka; Přicházím přímo z Moravy; Těšme se blahou vadějí; V Čechách, tam já jsem srozena; Zasuť mi, ty slunko zlaté; Vystavím si krovnou chaloupku; Má zlatá Mařenko; Písne dcery dušaka mého; My jsme boží od Šumavy; Nemí muž nad kováře; Kde můj je kraj?; Nad Berounekou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

### NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street — OMAHA, NEB.

**Předplaťte se na Wilberské Listy.**  
Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.

## Památky českých emigrantů v Americe.

Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.

**Napsal TOMÁŠ ČAPEK.**  
Druhé opravené vydání.

Ve spisu tomto aneseno jest vše, co až dosud známo o prvních přistěhovalcích českého rodu neb původu. V první řadě je tu Augustin Heřman, kterýž se podepisoval "Augustin Heřman, Bohemian," a byl majitelem panství, obsahujícího 22.000 akrů. Když dne 9. července roku 1662 část panství tohoto postupoval, praví v postupu: "Augustin Herman, of Nova Bohemia, in the Province of Maryland." Ve stati o Heřmanovi nalézá se jeho podobizna, jím samým kreslená, dále kopie malované podobizny jeho i jeho manželky, pohled na New York, kterýž on sám vykreslil v r. 1657, pohled na ulici new-yorskou, ve které byl obchodní jeho dům, mapa jeho panství, pohled na řeku Bohemia tekoucí jeho panstvím, pohled na místo, kde stávalo jeho sídlo a pamětní deska z jeho hrobu, na kteréž se čte nápis "Augustin Herman, Bohemian, The First founder and seater of Bohemia Manor. Anno 1641."

Dále jsou tu vypisovány osudy rodiny Filipů, jichž sídlo až dosud stojí a jest radnicí v městě Yonkers u New Yorku. Nalézá se tu otisk pozemkového deedu jednoho z Filipů, pamětní deska na budově, podobizna Marie Filipovy, potomkyně tohoto českého osadníka, kterážto odmítla ruku Jiřího Washingtona. Dále jest tu pojednání o přistěhování se potomků česko-bratrských exulantů do Ameriky a sice do Virginie a Pensylvánie, s podobiznou missionáře církve česko-bratrské v Greenlandu, Matěje Stacha. Dále jest tu životopis Dra. Ant. M. Dignovityho, prvního českého osadníka v Texasu, a pěknou jeho podobiznou a stručný životopis prof. M. K. Hrubého, který v letech čtyřicátých byl profesorem na universitě Miami v Ohio. Spis má za titulní vyobrazení podobiznu spisovatele pana Tomáše Čapka a ječ velmi vkusné vazby a úpravy. Stojí pouze \$1.00. K dostání u vydavatelů:

### Národní Tiskárna,

509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

bylo možno dáti hasičům okamžitě záurnu a galerii soch. Dědici se oplašně znamení v případě požáru v některé škole. Dosud se tak dělo pomocí telefonu, ale v mnohých školách ani telefonu není. Proto by do jista neškodilo zavedení poplašných přístrojů.

— Zesnulý omažský velkoobchodník George W. Lininger byl velikým milovníkem umění a jako takový si ve svém obydlí zařídil obra-

Daň vyměřena byla na \$302.